

千名学子沉浸式体验航空产业

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/曾安娜) 10月25日,芦淞区成功举办了“千名学子看芦淞”航空产业专场活动。

此次活动精准搭建了对接桥梁,一边迎来了湖南汽车工程职业大学和湖南有色金属职业技术学院数控、机电一体化等对专业的学子们,另一边则连接了极具代表性的南方宇航高精传动、湖南星途航空航天器制造有限公司两家龙头企业,以及更多经过精心筛选的优质企业和岗位。

“同学们,你们知道飞机发动机和汽车发动机有什么区别吗?”一进入企业,技术主管便由浅入深,从发展历史、企业成果、

生产工艺等多个方面向学子们进行了详细介绍。

“听说今天有不少同学是数控专业的,大家可以仔细观察下这里的数控机床,看看和在学校里学的有什么不同之处。”在主管的带领下,同学们认真观察了正在运作中的机器,仔细观摩了技术工人们熟练的操作。“太神奇了,这么大的底件我还是头一次看到。”“这个工作环境真不错!”一声声感叹中充满了对未来的向往和憧憬,不少准备充分的同学更是现场递上了简历。

经过“提前试岗”的亲身体验后,精准就业服务的下一环节是“模拟招聘”。学子们通

过实地参观企业、亲身体会企业文化及工作环境,为未来的就业择业提供了重要的参考。现场招聘会涉及行业广泛,岗位覆盖面大,共有52家企业提供了近千个岗位,包括技术员、管培生、工程师等多个职位。同学们在展位前仔细斟酌,与招聘人员深入交流。据统计,现场达成就业意向的高校毕业生共有105人。

“千名学子看芦淞”活动已逐渐成为常态化,就业服务也在不断精准化、精细化。芦淞区敞开怀抱,以十足的热情与诚意,持续助力高校毕业生群体实现高质量充分就业,努力让更多的学子从“看芦淞”“了解芦淞”到“留

芦淞”“扎根芦淞”。

始于“双向奔赴”,却不止于此,从开展活动到落实落地,芦淞区始终以服务产业、推动就业为先。近年来,芦淞区人社局持续搭建与更多本地院校的沟通桥梁,开展多层次、多形式、多领域合作,为重点产业与人才“牵线”,构建产教融合新格局,增强高质量发展新动能。

接下来,芦淞区人社局还将进一步探索开展更多深化校企合作的方式和活动,畅通企业与人才的供需对接渠道,为产业发展提供坚实的人才支撑,为高校毕业生拓宽就业求职的路径。

石峰区 严厉整治 两大金属材料市场

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/刘婷) 安全生产无小事,安全责任大于天。连日来,石峰区应急管理局以防范重大安全风险、遏制重特大事故为核心,加大对中南株洲金属材料物流大市场、杉木塘金属材料市场安全生产监管执法力度,共下达限期整改指令文书8份,立案处罚3家。

按照专项治理行动方案,10月1日至10月31日为集中整治阶段。该区应急管理局以问题为导向,围绕用火用电、安全生产设备、消防设施器材、特种作业、疏散通道、安全管理制度等进行拉网式安全大排查。同时,紧盯风险防范,强化动火作业监管,特别关注流动动火作业行为的安全风险,建立两个市场内企业(门店)等涉及动火作业的人员、设备底数台账,开展电气焊、热切割作业和违规施工等专项治理工作。区应急、消防、住建、市监等部门加强联合执法,严厉打击动火作业中无证操作等违法违规行为。

10月12日,联合执法人员在中南株洲金属材料物流大市场检查发现,彭某某正在空坪焊接金属棚架。经查,彭某某未经专门安全作业培训,未取得焊接特种作业相应资格。因企业主动消除违法行为危害后果,石峰区应急管理局依法给予从轻处罚,决定给予罚款3010元的行政处罚。

截至目前,该区共对两大市场开展各类送法宣传活动10余场,检查各类经营主体60余户,排查治理安全隐患80余项,其中重大隐患3条,整改率100%,下达限期整改指令文书8份,立案处罚3家。整治行动取得初步成效,市场内企业的安全生产行为、安全基础管理和安全基础设施得到显著改善,特种作业人员持证上岗,空、实气瓶分开放置,加装防倾倒措施,重整配电箱电路,加装机械防护罩,市场安全管理水平不断提升。

石峰区 响塘安置小区 有了卫生服务场所

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/刘婷) “小区新建卫生服务场所,对于我们老年人来说,可是天大福音,让我们在家门口就能享受到医疗服务!”10月28日,说起身边的这项惠民工程,石峰区学林街道响塘社区安置小区居民王爱华激动地说道。

长期以来,响塘安置小区没有固定的卫生服务场所,一些基础药品、急救药品无处摆放,老年居民每月一次的免费体检服务也受到影响。2021年,响塘社区卫生室搬迁至新办公楼,但因响塘安置小区距离新办公楼较远,老年人就医不太方便,影响了小区内老年人健康管理工作的开展。

了解这一情况后,学林街道立即与社区卫生服务中心和社区协商,通过实地查看,选定安置小区的两间闲置门面作为固定的卫生服务场所,由社区出资进行修缮,解决安置小区及周边老年人健康管理问题。“街道管协调、行业管指导、社区管建设”,通过多方协作,今年10月初,小区卫生服务场所完成修缮,并于10月9日正式投入使用。它成功解决了安置小区及周边500余名老年人就医服务难题,让老年人在家门口就能享受到免费体检、公共义诊等一系列贴心的医疗服务。

荷塘区 桂花街道 8名青年干部 热议“三重”工作

株洲日报讯(全媒体记者/叶昆红 通讯员/何迎台) 近日,荷塘区桂花街道办事处“桂花大讲堂”上,8位青年干部围绕“三重”工作,谈心得体会和收获,提升了青年干部对基层重点工作的理解和应对能力。

“三重”是指重点物管问题小区、重点积案化解、重点小区安全隐患,是桂花街道重、难点问题。今年,该街道实行青年干部“三重”工作包案制。座谈会上,8名青年干部分享他们在实际工作中的心得体会和收获,还针对存在的问题提出了切实可行的解决思路和方法,充分展现了青年干部的创新思维和务实作风。

青年干部纷纷表示,参与“三重”工作,让他们对基层工作的复杂性和重要性有了深刻认识,也为今后工作积累宝贵的实践经验。

自去年以来,该街道坚持依托“桂花大讲堂”,锻炼年轻干部“听、说、读、写、做”五项能力,更是为他们提供了锻炼能力的沃土、施展才华的舞台、比学赶超的赛道。接下来,街道将继续秉持培养青年干部的理念,持续创新方式方法,激发青年干部的内生动力,在基层书写璀璨的青春篇章。

北斗+数字孪生 矿山治理更智能

株洲日报讯(全媒体记者/潘东晓) 第三届北斗规模应用国际峰会召开期间,在北斗峰会场景示范E3馆,湖南宇泰制造集团基于北斗+的绿色矿山尾矿智能化、安全化充填全系统设备及其应用场景受到了嘉宾们的关注。

北斗在矿山治理上怎么应用呢?原来,湖南宇泰制造集团是一家致力于可持续发展、专业深耕绿色矿山充填全套解决方案及全系统产品智能制造的高新技术企业。2023年9月落户株洲高新区之后,该集团与株洲北斗产业深度融合,建设矿山基础设施的感知管理运行系统,形成北斗+数字孪生+人工智能的资源生产和数字安全监测融合平台。

具体来说,依托该集团打造的北斗+一体化矿山智能管理平台,协同矿山数字孪生

系统、无人机巡检系统、车辆调度系统、人员定位系统、车辆调度系统、AI视频检测系统等,可对矿山进行可视化管理。

“就好比将一座庞大的矿山缩小到我们的电脑里、手机上,不仅可以看到矿山的立体图,还可以看到透视图,同时每个作业设备和人员信息也都实时可见。”湖南宇泰制造集团相关负责人告诉记者,通过对北斗定位的应用,对矿山信息进行整合与分析,从而实现矿山信息数字化管理、动态化管理以及多维化的管理,最大程度地实现安全生产过程优化,实现矿山的全面发展和进步。

“我们将以北斗峰会为契机,加大与北斗上下游企业的合作,进一步加快、加深北斗的应用。”该负责人表示,湖南宇泰将不断提升科技创新能力,深度探索智能矿山一揽子解决方案,让矿山治理更智能。

天元区 嵩山路街道 社区文体学院用文艺提升文化自信

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾 通讯员/谭磊) 非洲鼓韵、养生推拿、时尚街舞、插花手作……10月26日,天元区嵩山路街道的尚格社区里,14名“居民老师”收到街道办事处颁发的聘书,他们身后,居民们排演的文艺节目正在“邻里节”的舞台上纷纷亮相。

整合资源,让社区建起“文体学院”。当天的“邻里节”活动中,嵩山路街道正式启动社区文体学院项目,在辖区小湖塘社区、湘银社区、韶溪社区、尚格社区设置4个授课点,课程包括插花课、推拿课、养生课、烹饪课等,许多课程热度高,居民通过社区积极报名“抢学位”。

其实,社区文体学院的成立,得益于各社区浓厚的文艺氛围。尚格社区党委书记许磊介绍,为实现公共文化资源下沉、服务下沉,嵩山路街道多方链接资源,对接天元区文体旅局,联合各社区热心商家,开发更多课程,满足不同年龄、不同爱好的居民需求,

她说:“现在,在社区参加文体活动的学习,成为风尚。大家通过家门口的学习平台,学会了舞蹈、声乐、书画等特长,他们也经常在邻里节活动中展示自己的学习成果。”这次街道办事处启动社区文体学院,扩大了居民的文体活动选择门类,而文体活动,无疑是拉近邻里关系,提升文化自信的最佳平台。

建设社区文体学院,嵩山路街道有良好的阵地资源和群众基础。嵩山路街道办事处相关负责人介绍,“近年来,嵩山路街道以家门口十分钟文体活动圈,为居民织就触手可及的便民服务网,在文体活动的平台上,居民不仅可以感受文化艺术的魅力,还能享受节日活动、主题讲座、技能培训等文化服务,我们也因此,撬动了基层治理的活力。”

今年夏天,该街道办组织的篮球赛“社BA”,丰富群众精神文化生活外,更激发了居民参与基层自治的热情,大家在活动中增进邻里之情,相互拥抱,成为社区共建共享共治的社区治理共同体。

石峰区 响石岭街道 岗位进社区 服务暖民心

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/杨丽 梁晶) “没想到在家门口就能找到工作,真是让人惊喜!”10月25日,石峰区响石岭街道云峰阁社区在石峰公园前坪举办“金秋助好岗,才聚云峰阁”秋季专场招聘会,让求职者与用人单位实现精准对接,促进辖区居民就近、就地就业。

本次招聘会共有株洲电信、唐人神、红海人力、日新科技、恒泽家政、北城华信物业等20家用人单位参加,招聘岗位有操作工、行政人事、财会等,吸引了100余名辖区居民参加。

现场,求职者认真查看相关招聘信息,结合自身实际情况,进行筛选比较,希望能够找到适合的岗位,用人单位详细介绍企业需求情况、福利待遇等。

网格员在现场向求职者宣传创业担保贷款、就业技能培训等就业创业政策,详细解答居民群众提出的灵活就业参保、“4050”



秋季专场招聘会活动现场。记者/杨如 摄

社保补贴等咨询和疑问,引导他们积极参加技能培训,提高就业技能水平,更好地适应就业岗位。

云峰阁社区党委书记、网格员肖亚说:“社区将以此次招聘会为契机,持续开展就业服务,不断加强政策宣传,帮助居民更好地了解政策内容,让居民多一份就业选择。”



追光信息时代 码动世界未来

近日,天元工业软件园举办“1024程序员节”活动,活动以“追光信息时代,码动世界未来”为主题,吸引了全市众多程序员参与。活动设置了“程序员”涂鸦墙、开发者生态共建数字化发展圆桌对话、“猫鼠大战”趣味游戏以及山谷里的音乐节等环节。

天元工业软件园汇聚了近200名高学

历、高层次的IT人才,他们是推动工业软件产业发展的核心力量。“这些活动非常有趣,让我们暂时放下‘bug’,得到放松,其实我们程序员的生活也有‘诗和远方’。”参加活动的程序员们说。

株洲日报全媒体记者/潘东晓 通讯员/谢林格 摄



幸福邻里 乐在响塘

10月26日,天元区群丰镇响塘社区联合中海物业举办“乐聚邻里节,共绘幸福图”第二届邻里节活动。

乐器、歌舞、腰鼓等节目表演轮番上演;踩气球、跳绳、踢毽子等亲子游戏精彩纷呈;飞花令、套圈、投壶等居民趣味活动精彩纷呈;便民服务站,志愿者

们为居民们提供贴心的服务。现场,欢声笑语此起彼伏,本次活动增进了邻里之间的交流与互动,营造了温馨和谐的社区氛围,提升了居民的幸福感和归属感。

株洲日报全媒体记者/杨如 通讯员/姜芳 摄

文明出行 | 严格遵守交通法规,不闯红灯
不开快车、斗气车,不向车外吐痰、乱扔杂物

行车慎为本 开车礼当先

株洲日报宣

设计/王玺 公益广告